

# 裁员风潮愈演愈烈 国际IT巨头“跟风”裁员

随着全球金融危机带来的经济大萧条和消费能力的大幅降低,其负面影响已经开始扩散到各个领域。虽然IT行业的一些中小企业早已开始大幅裁员,但一些大型的国际IT企业也相继开始裁员,表明整个IT业的“寒冬”已经到来,包括谷歌、飞利浦和尼康在内的大企业,为了保证利润率和完成业绩指标,也不得不加入到裁员的行列。

## 谷歌或将裁减 五千临时工

谷歌公司全球副总裁、中国区总裁李开复近日在接受采访时证实,谷歌将在全球范围内裁减5000名临时工。李开复表示:“总体来说,谷歌过去几个季度的营收和利润都是非常健康的,而且超过了分析师的预期。我们还有140多亿美元在银行里。我们倒不太担心钱,我们也在继续招聘。但是,我们会削减成本,尤其是在美国。我们在全球有两万名正式员工,一万名临时工,这个比例太高了,而且临时工的成本也比较高,我们会削减,但也不会全部削减,也许会削减一半临时工。”

## 富士康裁员重灾区 不在大陆

全球最大的电子产品代工商富士康科技集团(简称“富士康”)也难逃裁员的命运。据有关人士透露,虽然富士康目前尚未出台任何裁员计划,但已经做好裁员的准备,估计过一段时间,就会有正式的声明发布。由于富士康员工多达几十万人,所以裁员会非常谨慎。不过富士康在大陆工厂并不会成为裁员的重点区域,欧美和台湾地区的工厂会是裁员的重点区域,因为这些地区的人力资源成本更高,但具体会裁多少人,目前还没有任何消息。

自从今年8月底富士康旗下负责手机业务的富士康国际公司报出净利润同比下滑56%的半年报后,富士康就开始准备“过冬”,同时开始想办法提高

现金周转率,着重解决自身的库存、应收账款和闲置资产“三呆”问题,做好成本控制。但富士康有关人士表示,所有的这些措施可能并不足以让富士康安全过冬,因为国际大客户的订单减少,裁员已经成为一种必然的结果。

## 飞利浦裁员 恐涉及中国区

总部位于荷兰的电子业巨头飞利浦公司发言人上周表示,飞利浦打算把旗下全球医疗系统部门的近3.2万员工裁减约5%,也就是说将有1600名员工受到波及。该发言人表示,尽管目前经济形势低迷不振,但飞利浦仍希望采取一切可能措施,维持盈利水平,如有可能,还会力求提高这个水平。他同时表示,医疗部门大部分员工都在美国,不过这并不表示人数最多地方的员工会失业。目前,飞利浦在中国区拥有消费电子、医疗保健和照明三大业务,所以这次裁员有可能涉及到中国地区。

## 尼康泰国工厂 裁员2600名

据外电报道,全球金融风暴及经济危机开始扩散至泰国,将掀起新一轮的裁员潮,知名的照相机生产商日本尼康公司上周以订单减少为由,对泰国工厂裁员2600人。虽然尼康愿意向被解雇的员工支付1个月薪水作为赔偿,但是根本无法解决这些人的失业问题。被裁员工在本周一集体向泰国劳工部长进行投诉。

日月

## 飞利浦流光溢彩

周末,我用新买的飞利浦流光溢彩液晶电视重温了经典电影《十面埋伏》,虽然故事情节乏善可陈,但是飞利浦流光溢彩烘托出的观赏氛围却给我带来了久违的视觉惊艳。从青翠欲滴的密密竹林,到万山红遍的恢宏落日,流光溢彩的画面效果真是让人心旷神怡。

流光溢彩是飞利浦独有的智能影院效果系统,它能够实时监测电视机画面的微妙变化,通过驱动电视机两侧的LED智能灯光系统,根据屏幕内容变幻出绚丽多样的色彩与强度,将屏幕画面的色彩延伸到电视屏幕之外,形成更为宽广的视觉欣赏范围。我们在家中用流光溢彩欣赏电视节目时,看到的不再是

## 影院级观赏体验

单调的屏幕画面,突破屏幕限制的光彩流动演绎出绚丽夺目的新视野,使我们享受到真正影院般的观感体验。此外,飞利浦独有的逐点高清画质技术以及高清100Hz、高清数码自然动感技术,大大提高了画面的清晰度,同时使运动画面更加流畅,结合流光溢彩观看精彩的大片和赛事时仿佛身临其境,让人沉浸其中。不仅如此,流光溢彩的灯光强度始终保持在屏幕亮度的10%左右时,即使夜间长时间观看也不会造成眼部疲劳。

现在在指定城市购买飞利浦52英寸流光溢彩液晶电视更可免费获得一台32英寸液晶电视。拥有飞利浦流光溢彩,感受多姿多彩的绚丽新视界。叶子

## 奇趣新品

### TCL将推出“经典窄边”液晶电视

近日,TCL推出“经典窄边”液晶电视新品,有M9与E9S两大系列,尺寸规格涵盖40、46两大主流规格。电视边框宽度最窄处仅有1.2cm!高端的配置,外观优雅。据悉,“经典窄边”的设计理念,源于对电视产品的最基本的需求洞察,那就是——如何让液晶电视看起来更纯粹,更享受。研发人员经过深入的评测发现,看电视其实是看电视的画面,干扰画面的东西越少看到就越舒服,就像在电影院看电影,感觉视野非常广、现场感特别强。然而要让液晶电视的边框变得更纤细并不简单。液晶屏必须有足够强大的显示技术,来支撑“窄屏”的画质显示。



### 摩托罗拉500万像素滑盖手机登台

摩托罗拉公司本周发布最新时尚滑盖手机MOTO VE66,融合摩托罗拉CrystalTalk第二代MOTO丽音专业硬件降噪技术、500万像素跟踪式自动对焦镜头,让现代都市的时尚达人随时捕捉时尚风潮,处处跻身时尚焦点。它拥有许多只在专门的数码相机上方可见到的强大功能:专属拍照快门,只需一键便可迅速启动拍照模式,不必重复对焦,即使是街道上飞驰而去的超级跑车,抑或是派对上动感十足的炫妙舞姿,只需一次对焦便可迅速跟踪捕捉,轻松摄取清晰影像。



## 新讯速递

### 全球宽带用户突破4亿

据国外网络分析机构统计,1998年全球宽带用户为57200户,1999年急剧增长到280890户,自那以后,全球宽带市场规模发生爆炸式增长,目前已经突破4亿,增长了6000倍!分析人士指出,这是有史以来普及速度最高的一种新技术。目前,数字宽带应用技术的用户仍然占主流,但光纤用户近几年来增长迅速,从2002年的18000发展到现在的400万。尽管美国的宽带用户在增长,但是据统计,中国将马上成为宽带用户最多的国家,到2013年底,中国将拥有1.53亿宽带用户,而美国仅为1.17亿户。

### 家电下乡启动广阔农村市场

11月20日,由国家商务部、财政部共同主导的“家电下乡推广产品项目”招标结果在北京正式公布。TCL集团包括彩电、手机、冰箱(冷柜)、洗衣机四大品类产品合计83款产品,在“家电下乡”覆盖的14个省(市)全部中标。其中彩电项目招标中,TCL彩电共有15款产品中标。此外,TCL集团也是参与家电商通企业竞标中唯一14省(市)全部中标的企业。据悉,“家电下乡”计划的顺利实施,中国有约3.92亿农村居民将在此政策中受益,占全国农村居民的53.19%。据了解,本次家电下乡产品的销售总收入,有望达到数百亿元的规模。国家给予几十亿元的财政补贴,就可以带动几百亿元的内需。

### 诺亚舟学习机 支持信息化教育成果卓著

第六届全国中小学信息技术创新与实践活动中(简称NOC)近日在武汉落下帷幕。来自“手持式网络学习”课题实验区代表队的潘斐、武鹏通过运用诺亚舟学习机图形计算器,以总分第一、第二的优势获得初中组一等奖。与此同时,诺亚舟学习机也因在该竞赛中彰显了强大辅学价值,并助力参赛选手取得优异成绩,获得NOC大赛组委会授予的“热心支持信息技术教育突出贡献奖”的荣誉称号。诺亚舟学习机作为目前国内学习机行业唯一应用于NOC大赛的手持式学习工具,得到了组委会、裁判与参赛师生的一致肯定。其强大的图形计算功能,极大地提高了参赛选手的做题效率。

### 支付宝升级 “互联网信任计划”

日前,包括京东商城、佐丹奴、达芙妮、艺龙、DELL等在内的14家网络商家在自己的首页上打上“支付宝信任商家”的“信任标识”,作为网站诚实守信的标志。这是国内最大的独立第三方支付平台阿里巴巴旗下的支付宝(中国)网络技术有限公司宣布升级的“互联网信任计划”的重要内容之一。这是一个全新的商业举措。支付宝在过去的几年间,曾经成功帮助淘宝网创造过网购市场繁荣,使淘宝在数年间就成为亚洲最大的C2C交易平台。而现在,支付宝正试图通过建立更广泛和更为深入的信任体系,推动中国网购市场的第二次狂飙突进。

### 广电下月启动电视手机招标

国家广电总局近日在深圳举行CMMB手机电视终端加密解决方案研讨会。广电总局领导表示,广电总局在即将进行的第二阶段CMMB手机电视规模技术试验中对终端进行CA(加密)技术认证,这对CMMB的未来运营收费模式非常有利。目前进行的节目加密只是为了进行技术试验,用户收看加密后的频道仍然免费。现有的CMMB手机可以在不改动硬件、只需软件升级的前提下,实现解密功能。未来,在现有开通CMMB手机电视的37个城市将保留6套免费节目,其他收费模式将根据市场情况进行调整。